
UNIDAD 3. ÁLGEBRA

Resuelve las siguientes inecuaciones (expresa el resultado de tres maneras diferentes)

a)
15
4

6
x

5
x3

30
1

3
x2

+<-+ d)
15
2x

5
x22

2
2x3

+->
-

-
-

b) ( ) ( )
2
x1x34

4
54x

3
2

-£--- e)
4
5

6
1x2

2
3

³÷
ø
ö

ç
è
æ -

-

c) ( ) ( ) 2
4
x

6
x732

2
1x32

+<
-×

-
-- f) ( ) ( ) 1

3
x53

5
1x43

->
+

+
--

Solución.

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones con una variable:

a) ( )ïî

ï
í
ì

>--

+³--

02x5x
1x3x4

c)

ï
ï
î

ïï
í

ì

-
>-

-
+-<+

-

3
1x6

4
x6

3
3xx25

2
1x

b)
( ) ( )

ï
ï
î

ïï
í

ì

-
>

-

+£-

2
x253

4
1x5

2
1x1x3

d)

( )

ï
ï
î

ïï
í

ì

+-
>

+

-
>+

--

4
3x5

2
1x

6
1

2
1

3
x32

Solución.

Resuelve las siguientes inecuaciones de segundo grado:

a) 08x6x2 ³-+- c) ( ) ( )2xx56xx2 +->+

b) ( ) ( )7x23x 22 +³+ d) ( )2x13x8 --£

Solución.

1

2

INECUACIONES Y SISTEMAS
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UNIDAD 3. ÁLGEBRA

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones:

a)
ïî

ï
í
ì

+³-

<--

9xx512
024x2x2

b)
ïî

ï
í

ì

-
³

-

>-

3
1x2

2
1x

01x2

Solución.

4



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

Resuelve las siguientes inecuaciones (expresa el resultado de tres maneras diferentes)

a)
15
4

6
x

5
x3

30
1

3
x2

+<-+ d)
15
2x

5
x22

2
2x3

+->
-

-
-

b) ( ) ( )
2
x1x34

4
54x

3
2

-£--- e)
4
5

6
1x2

2
3

³÷
ø
ö

ç
è
æ -

-

c) ( ) ( ) 2
4
x

6
x732

2
1x32

+<
-×

-
-- f) ( ) ( ) 1

3
x53

5
1x43

->
+

+
--

Solución.

a)
15
4

6
x

5
x3

30
1

3
x2

+<-+

Primero reducimos a común denominador (60):

60
16

60
x10

60
x36

60
2

60
x40      

15
4

6
x

5
x3

30
1

3
x2

+<-+®+<-+

21610x36x0x4      16x10x362x40    -<--®+<-+®

3
7x      

6
14x      14x6    

-
>®

-
>®<-®

Solución:

÷
ø
ö

ç
è
æ ¥
-

=
þ
ý
ü

î
í
ì

-
>Î ,

3
7

3
7x IR/x 

b) ( ) ( )
2
x1x34

4
54x

3
2

-£---

Primero multiplicamos para eliminar los paréntesis:

( ) ( )
2
x1

4
x1520

3
82x      

2
x1x34

4
54x

3
2

-£
-

-
-

®-£---

1



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

Después reducimos a común denominador (12)

x612x4560328x      
12
x6

12
12

12
x4560

12
328x -£+--®-£

-
-

-

59
104x   104x95   603212x6x458x   £®£®++£++®

Solución:
þ
ý
ü

î
í
ì £Î

59
104x IR/x úû

ù
ç
è
æ ¥-=

59
104,

c) ( ) ( ) 2
4
x

6
x732

2
1x32

+<
-×

-
--

Primero eliminamos los paréntesis:

( ) ( ) 2
4
x

6
x146

2
1x32      2

4
x

6
x732

2
1x32

+<
-

-
+-

®+<
-×

-
--

Luego reducimos a común denominador (12)

24x3x28126x1812      
12
24

12
x3

12
x2812

12
6x1812

+<+-+-®+<
-

-
+-

7
18x     18x7     1261224x3x28x18  <®<®+--<-+-®

Solución: =
þ
ý
ü

î
í
ì <Î

7
18x IR/x ÷

ø
ö

ç
è
æ ¥-

7
18,

d)
15
2x

5
x22

2
2x3

+->
-

-
-

Primero reducimos a común denominador (30)

30
4

30
x30

30
x1212

30
30x45      

15
2x

5
x22

2
2x3

+
-

>
-

-
-

®+->
-

-
-



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

12304x30x12x45      4x30x121230x45   ++>++®+->+--®

87
46x      46x78   >®>®

Solución: =
þ
ý
ü

î
í
ì >Î

87
46x IR/x ÷

ø
ö

ç
è
æ ¥,
87
46

e)
4
5

6
1x2

2
3

³÷
ø
ö

ç
è
æ -

-

Primero eliminamos los paréntesis:

4
5

12
3x3

2
6      

4
5

6
1x2

2
3

³
-

-®³÷
ø
ö

ç
è
æ -

-

La primera y la segunda fracción se pueden simplificar:

4
5

4
1x3 ³

-
-

Ahora reducimos a común denominador (4)

1125x     51x21      
4
5

4
1x

4
12      

4
5

4
1x3 --³-®³+-®³

-
-®³

-
-

8x       8x   £®-³-®

Solución: { } =£Î 8x IR/x ( ]8,-¥



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

f) ( ) ( ) 1
3

x53
5

1x43
->

+
+

--

Primero eliminamos los paréntesis:

( ) ( ) 1
3

x315
5

3x12      1
3

x53
5

1x43
->

+
+

+-
®->

+
+

--

Después reducimos a común denominador (15)

15
15

15
x1575

15
9x36      1

3
x315

5
3x12 -

>
+

+
+-

®->
+

+
+-

75915x15x36      15x15759x36   --->+-®->+++-®

7
33x     

21
99x       99x21   <®

-
-

<®->-®

Solución: =
þ
ý
ü

î
í
ì <Î

7
33x IR/x ÷

ø
ö

ç
è
æ ¥-

7
33,



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones con una variable:

a) ( )ïî

ï
í
ì

>--

+³--

02x5x
1x3x4

c)

ï
ï
î

ïï
í

ì

-
>-

-
+-<+

-

3
1x6

4
x6

3
3xx25

2
1x

b)
( ) ( )

ï
ï
î

ïï
í

ì

-
>

-

+£-

2
x253

4
1x5

2
1x1x3

d)

( )

ï
ï
î

ïï
í

ì

+-
>

+

-
>+

--

4
3x5

2
1x

6
1

2
1

3
x32

Solución.

a) ( )ïî

ï
í
ì

>--

+³--

02x5x
1x3x4

Primero resolvemos cada inecuación de forma separada:

úû
ù

ç
è
æ -

¥-

-
£

³-

+³--

+³--

5
4,

5
4x

4x5
31xx4
1x3x4

( )

÷
ø
ö

ç
è
æ ¥-

=
-
-

<

->-

->-

>+-

>--

2
5,

2
5

4
10x

10x4
10x5x

010x5x
02x5x

Finalmente calcularemos la intersección de los dos intervalos:

úû
ù

ç
è
æ -

¥-=÷
ø
ö

ç
è
æ ¥-Çúû

ù
ç
è
æ -

¥-
5
4,

2
5,

5
4,

2



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

b)
( ) ( )

ï
ï
î

ïï
í

ì

-
>

-

+£-

2
x253

4
1x5

2
1x1x3

Primero resolvemos cada inecuación de forma separada:

úû
ù

ç
è
æ ¥-

£

£

+£-

+£-

+£
-

+£-

4
3,

4
3x

3x4
21x2x6
1x22x6
2
1

2
x2

2
2x6

2
1x1x3

( ) ( )

÷
ø
ö

ç
è
æ ¥

>

>

+>+

->-

-
>

-

-
>

-

-
>

-

,
17
35

17
35x

35x17
530x12x5
x12305x5

4
x1230

4
5x5

2
x615

4
5x5

2
x253

4
1x5

Finalmente calcularemos la intersección de los dos intervalos:

Æ=÷
ø
ö

ç
è
æ ¥Çúû

ù
ç
è
æ ¥- ,

17
35

4
3,

No hay solución

c)

ï
ï
î

ïï
í

ì

-
>-

-
+-<+

-

3
1x6

4
x6

3
3xx25

2
1x



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

Primero resolvemos cada inecuación de forma separada:

÷
ø
ö

ç
è
æ -

¥-

-
<

-<

-+-<-+

-+-<+-

-
+

-
<+

-

-
+-<+

-

13
33,

13
33x

33x13
3036x2x12x3
6x2x12303x3
6

6x2
6

x12
6
30

6
3x3

3
3xx25

2
1x

÷
ø
ö

ç
è
æ ¥-

>

>

+>+

->-

-
>-

-
>-

27
76,

x
27
76

x2776
x3x24472
4x24x372

12
4x24

12
x3

12
72

3
1x6

4
x6

Finalmente calcularemos la intersección de los dos intervalos:

÷
ø
ö

ç
è
æ -

¥-=÷
ø
ö

ç
è
æ ¥-Ç÷

ø
ö

ç
è
æ -

¥-
13
33,

27
76,

13
33,

d)

( )

ï
ï
î

ïï
í

ì

+-
>

+

-
>+

--

4
3x5

2
1x

6
1

2
1

3
x32

Primero resolvemos cada inecuación por separado:

( )

( )¥
>

>

+-->

->++-

-
>+

+-

-
>+

+-

-
>+

--

,2
2x
8x4

1231x4
13x412
6
1

6
3

6
x412

6
1

2
1

3
x26

6
1

2
1

3
x32

÷
ø
ö

ç
è
æ ¥

>

>

->+

+->+

+-
>

+

+-
>

+

,
7
1

7
1x

1x7
23x5x2
3x52x2

4
3x5

4
2x2

4
3x5

2
1x



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

Finalmente calculamos la intersección de los dos intervalos:

( ) ( )¥=÷
ø
ö

ç
è
æ ¥Ç¥ ,2,
7
1,2



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

Resuelve las siguientes inecuaciones de segundo grado:

a) 08x6x2 ³-+- c) ( ) ( )2xx56xx2 +->+

b) ( ) ( )7x23x 22 +³+ d) ( )2x13x8 --£

Solución.

a) 08x6x2 ³-+-

Transformamos la inecuación en una ecuación y resolvemos:

( ) ( )

ï
ï
î

ïï
í

ì

=
-
--

=
-
+-

=
-
±-

=
-

-×-×-±-
=®=-+-

4
2

26

2
2

26

2
26

2
184366

x        08x6x2

Colocamos esos valores en la recta y averiguamos en cada intervalo si se cumple la

inecuación o no:

no     08       08060        0x 2 ³-®³-×+-®=

sí     01       08363        3x 2 ³®³-×+-®=

no     03       08565        5x 2 ³-®³-×+-®=

Por lo tanto la solución es: [ ]4,2

b) ( ) ( )7x23x 22 +³+

Primero operamos en la inecuación:

3



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

( ) ( ) 05x6x      14x29x6x      7x23x 22222 ³-+-®+³++®+³+

A continuación, transformamos la inecuación en una ecuación y resolvemos:

( ) ( )

ï
ï
î

ïï
í

ì

=
-
--

=
-
+-

=
-
±-

=
-

-×-×-±-
=®=-+-

5
2

46

1
2

46

2
46

2
154366

x        05x6x2

Colocamos esos valores en la recta y averiguamos en cada intervalo si se cumple la

inecuación o no:

no     05       05060        0x 2 ³-®³-×+-®=

sí     04       05363        3x 2 ³®³-×+-®=

no     05       05666        6x 2 ³-®³-×+-®=

Por lo tanto la solución es: [ ]5,1

c) ( ) ( )2xx56xx2 +->+

Primero operamos en la inecuación:

( ) ( ) 05x14   3x   x2x5x122x      2xx56xx2 222 >-+®-->+®+->+

A continuación, transformamos la inecuación en una ecuación y resolvemos:

( )

ï
ï
î

ïï
í

ì

-=
-

=
--

==
+-

=
±-

=
×-×-±-

=®=-+
5

6
30

6
1614

3
1

6
2

6
1614

6
1614

6
35419614

x        05x14x3 2



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

Colocamos esos valores en la recta y averiguamos en cada intervalo si se cumple la

inecuación o no:

( ) ( ) sí     019       0561463        6x 2 >®>--×+-×®-=

no     05       0501403        0x 2 >-®>-×+×®=

sí     012       0511413        1x 2 >®>-×+×®=

Por lo tanto la solución es: ( ) ÷
ø
ö

ç
è
æ ¥È-¥- ,

3
15,

d) ( )2x13x8 --£

Primero operamos en la inecuación:

( ) 038xx3      x338x       x13x8 222 £++-®+-£®--£

A continuación, transformamos la inecuación en una ecuación y resolvemos:

( )

ï
ï
î

ïï
í

ì

=
-
-

=
-
--

-
=

-
=

-
+-

=
-
±-

=
-

-××-±-
=®=++-

3
6
18

6
108

3
1

6
2

6
108

6
108

6
334648

x        03x8x3 2

Colocamos esos valores en la recta y averiguamos en cada intervalo si se cumple la

inecuación o no:



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

( ) ( ) sí     08       031813        1x 2 £-®£+-×+-×-®-=

no     03       030803        0x 2 £®£+×+×-®=

sí     031       034843        4x 2 £-®£+×+×-®=

Por lo tanto la solución es: [ )¥Èúû
ù

ç
è
æ -¥- ,3

3
1,



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones:

a)
ïî

ï
í
ì

+³-

<--

9xx512
024x2x2

b)
ïî

ï
í

ì

-
³

-

>-

3
1x2

2
1x

01x2

Solución.

a)
ïî

ï
í
ì

+³-

<--

9xx512
024x2x2

Primero resolvemos cada inecuación por separado:

( )6,4

6x
4x

      024x2x

024x2x

2

2

-

=
-=

®=--

<--

úû
ù

ç
è
æ ¥-

£

£

£

-³-

-³--

+³-

2
1,

2
1x

6
3x

3x6
3x6

129xx5
9xx512

Finalmente calculamos la intersección de los dos intervalos:

( ) úû
ù

ç
è
æ-=úû

ù
ç
è
æ ¥-Ç-

2
1,4

2
1,6,4

4



UNIDAD 3. ÁLGEBRA

b)
ïî

ï
í

ì

-
³

-

>-

3
1x2

2
1x

01x2

Primero resolvemos cada inecuación por separado:

( ) ( )¥È-¥-

±=®=-

>-

,11,

1x      01x

01x
2

2

( ]1,
x1

x3x423
2x43x3

6
2x4

6
3x3

3
1x2

2
1x

¥-

³-

-³+-

-³-

-
³

-

-
³

-

Finalmente calculamos la intersección de los dos intervalos:

( ) ( ){ } ( ] ( )1,1,,11, -¥-=¥-Ç¥È-¥-


